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Română
Instrucţiuni de siguranţă
Instrucţiuni generale de siguranţă pentru scule
electrice

AVERTIS-
MENT

Citiţi toate avertizările,
instrucţiunile, ilustraţiile şi
specificaţiile puse la dispoziţie

împreună cu această sculă electrică.  Nerespectarea
instrucţiunilor menţionate mai jos poate duce la
electrocutare, incendiu şi/sau vătămări corporale grave.
Păstraţi toate indicaţiile de avertizare şi instrucţiunile în
vederea utilizărilor viitoare.
Termenul "sculă electrică" folosit în indicaţiile de avertizare
se referă la sculele electrice alimentate de la reţea (cu cablu
de alimentare) sau la sculele electrice cu acumulator (fără
cablu de alimentare).

Siguranţa la locul de muncă
u Menţineţi‑vă sectorul de lucru curat şi bine iluminat.

Dezordinea sau sectoarele de lucru neluminate pot duce
la accidente.

u Nu lucraţi cu sculele electrice în mediu cu pericol de
explozie, în care există lichide, gaze sau pulberi
inflamabile. Sculele electrice generează scântei care pot
aprinde praful sau vaporii.

u Nu permiteţi accesul copiilor şi al spectatorilor în
timpul utilizării sculei electrice.  Dacă vă este distrasă
atenţia puteţi pierde controlul.

Siguranţă electrică
u Feriţi sculele electrice de ploaie sau umezeală. 

Pătrunderea apei într‑o sculă electrică măreşte riscul de
electrocutare.

Siguranţa persoanelor
u Fiţi atenţi, aveţi grijă de ceea ce faceţi şi procedaţi

raţional atunci când lucraţi cu o sculă electrică.  Nu
folosiţi scula electrică atunci când sunteţi obosiţi sau
vă aflaţi sub influenţa drogurilor, a alcoolului sau a
medicamentelor. Un moment de neatenţie în timpul
utilizării sculelor electrice poate duce la răniri grave.

u Purtaţi echipament personal de protecţie.  Purtaţi
întoteauna ochelari de protecţie.  Purtarea
echipamentului personal de protecţie, ca masca pentru
praf, încălţăminte de siguranţă antiderapantă, casca de
protecţie sau protecţia auditivă, în funcţie de tipul şi
utilizarea sculei electrice, diminuează riscul rănirilor.

u Evitaţi o punere în funcţiune involuntară.  Înainte de a
introduce ştecherul în priză şi/sau de a introduce
acumulatorul în scula electrică, de a o ridica sau de a o
transporta, asiguraţi‑vă că aceasta este oprită.  Dacă
atunci când transportaţi scula electrică ţineţi degetul pe
întrerupător sau dacă porniţi scula electrică înainte de a o
racorda la reţeaua de curent, puteţi provoca accidente.

u Înainte de pornirea sculei electrice îndepărtaţi cleştii
de reglare sau cheile fixe din aceasta.  O cheie sau un
cleşte ataşat la o componentă rotativă a sculei electrice
poate provoca răniri.

u Nu vă întindeţi pentru a lucra cu scula electrică. 
Menţineţi-vă întotdeauna stabilitatea şi echilibrul. 
Astfel veţi putea controla mai bine scula electrică în
situaţii neaşteptate.

u Purtaţi îmbrăcăminte adecvată.  Nu purtaţi
îmbrăcăminte largă sau podoabe.  Feriţi părul şi
îmbrăcămintea de piesele aflate în mişcare.
Îmbrăcămintea largă, părul lung sau podoabele pot fi
prinse în piesele aflate în mişcare.

u Dacă pot fi montate echipamente de aspirare şi
colectare a prafului, asiguraţi‑vă că acestea sunt
racordate şi folosite în mod corect.  Folosirea unei
instalaţii de aspirare a prafului poate duce la reducerea
poluării cu praf.

u Nu vă lăsaţi amăgiţi de uşurinţa în operare dobândită
în urma folosirii frecvente a sculelor electrice şi nu
ignoraţi principiile de siguranţă ale acestora.
Neglijenţa poate provoca, într-o fracţiune de secundă,
vătămări corporale grave.

Utilizarea şi manevrarea atentă a sculelor electrice
u Nu suprasolicitaţi scula electrică.  Folosiţi pentru

executarea lucrării dv. scula electrică destinată acelui
scop.  Cu scula electrică potrivită lucraţi mai bine şi mai
sigur în domeniul de putere indicat.

u Nu folosiţi scula electrică dacă aceasta are
întrerupătorul defect.  O sculă electrică, care nu mai
poate fi pornită sau oprită, este periculoasă şi trebuie
reparată.

u Scoateţi ştecherul afară din priză şi/sau îndepărtaţi
acumulatorul dacă este detaşabil, înainte de a executa
reglaje, a schimba accesorii sau a depozita scula
electrică. Această măsură de prevedere împiedică
pornirea involuntară a sculei electrice.

u Păstraţi sculele electrice nefolosite la loc inaccesibil
copiilor şi nu lăsaţi să lucreze cu scula electrică
persoane care nu sunt familiarizate cu aceasta sau
care nu au citit prezentele instrucţiuni.  Sculele
electrice devin periculoase atunci când sunt folosite de
persoane lipsite de experienţă.

u Întreţineţi sculele electrice şi accesoriile acestora. 
Verificaţi alinierea corespunzătoare, controlaţi dacă,
componentele mobile ale sculei electrice nu se
blochează, sau dacă există piese rupte sau deteriorate
care să afecteze funcţionarea sculei electrice.  Înainte
de utilizare daţi la reparat o sculă electrică
defectăpiesele deteriorate. Cauza multor accidente a
fost întreţinerea necorespunzătoare a sculelor electrice.

u Menţineţi bine dispozitivele de tăiere bine ascuţite şi
curate.  Dispozitivele de tăiere întreţinute cu grijă, cu
tăişuri ascuţite se înţepenesc în mai mică măsură şi pot fi
conduse mai uşor.
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u Folosiţi scula electrică, accesoriile, dispozitivele de
lucru etc. conform prezentelor instrucţiuni, ţinând
cont de condiţiile de lucru şi de activitatea care
trebuie desfăşurată.  Folosirea sculelor electrice în alt
scop decât pentru utilizările prevăzute, poate duce la
situaţii periculoase.

u Menţineţi mânerele şi zonele de prindere uscate,
curate şi feriţi-le de ulei şi unsoare.  Mânerele şi zonele
de prindere alunecoase nu permit manevrarea şi controlul
sigur al sculei electrice în situaţii neaşteptate.

Manevrarea şi utilizarea atentă a sculelor electrice cu
acumulator
u Încărcaţi acumulatorii numai în încărcătoarele

recomandate de producător.  Dacă un încărcător
destinat unui anumit tip de acumulator este folosit la
încărcarea altor tipuri de acumulator decât cele prevăzute
pentru el, există pericol de incendiu.

u Folosiţi numai acumulatori special destinaţi sculelor
electrice respective.  Utilizarea altor acumulatori poate
duce la răniri şi pericol de incendiu.

u Feriţi acumulatorii nefolosiţi de agrafele de birou,
monede, chei, cuie, şuruburi sau alte obiecte metalice
mici, care ar putea provoca şuntarea bornelor.  Un
scurtcircuit între bornele acumulatorului poate duce la
arsuri sau incendiu.

u În cazul utilizării greşite, se poate scurge lichid din
acumulator; evitaţi contactul cu acesta. În cazul
contactului accidental cu acesta, clătiţi cu apă zona
afectată. În cazul contactului lichidului cu ochii,
consultaţi de asemenea un medic. Lichidul scurs din
acumulator poate produce iritaţii ale pielii sau arsuri.

u Nu folosiţi un acumulator sau o sculă electrică cu
acumulator deteriorat sau modificat.  Acumulatorii
deterioraţi sau modificaţi pot avea un comportament
imprevizibil care să ducă la incendiu, explozie sau să
genereze risc de vătămări corporale.

u Nu expuneţi acumulatorul sau scula electrică la foc
sau temperaturi excesive. Expunerea la temperaturi mai
mari de 130 °C poate duce la explozii.

u Respectaţi toate instrucţiunile de încărcare şi nu
reîncărcaţi acumulatorul sau scula electrică cu
acumulator la temperaturi situate în afara domeniului
de temperaturi specificat în instrucţiuni. Încărcarea
incorectă sau la temperaturi situate în afara domeniului
de temperaturi specificat ar putea cauza deteriorarea
acumulatorului şi mări riscul de incendiu.

Întreţinere
u Încredinţaţi scula electrică pentru reparare

personalului de specialitate, calificat în acest scop,
repararea făcându‑se numai cu piese de schimb
originale. Astfel veţi fi siguri că este menţinută siguranţa
sculei electrice.

u Nu întreţineţi niciodată acumulatori deterioraţi. 
Întreţinerea acumulatorilor ar trebui efectuată numai de
către producător sau de către furnizori de service
autorizaţi de acesta.

Instrucţiuni privind siguranţa pentru ciocan
Instrucţiuni privind siguranţa pentru toate lucrările
u Purtaţi protecţie auditivă.  Expunerea la zgomot poate

duce la pierderea auzului.
u Folosiţi mânerul (-ele) suplimentare din setul de

livrare al sculei electrice. Pierderea controlului poate
cauza vătămări corporale.

u Ţineţi scula electrică de mânerele izolate atunci când
executaţi lucrări la care accesoriul de tăiere sau
elementul de fixare poate nimeri conductori electrici
ascunşi. Contactul accesoriului de tăiere şi al elementelor
de fixare cu un conductor "sub tensiune" poate pune "sub
tensiune" componentele metalice ale sculei electrice şi
provoca electrocutarea operatorului.

Instrucţiuni privind siguranţa în cazul utilizării de
burghie lungi cu ciocane rotopercutoare
u Începeţi întotdeauna găurirea utilizând o turaţie mică

şi cu vârful burghiului aflat în contact cu piesa de
prelucrat. La turaţii mai mari, burghiul se poate îndoi
dacă este lăsat să se rotească liber, fără a fi în contact cu
piesa de prelucrat, provocând răniri.

u Exercitaţi forţă de apăsare numai coliniar cu burghiul
şi nu apăsaţi excesiv. Burghiele se pot îndoi, ceea ce
poate duce la ruperea lor sau la pierderea controlului,
provocând răniri.

Instrucţiuni suplimentare privind siguranţa
u Folosiţi detectoare adecvate pentru a localiza

conducte de alimentare ascunse sau adresaţi‑vă în
acest scop regiei locale furnizoare de utilităţi.
Contactul cu conductorii electrici poate duce la incendiu
şi electrocutare. Deteriorarea unei conducte de gaz poate
provoca explozii. Străpungerea unei conducte de apă
provoacă pagube materiale.

u Înainte de a pune jos scula electrică aşteptaţi ca
aceasta să se oprească complet. Dispozitivul de lucru se
poate agăţa şi duce la pierderea controlului asupra sculei
electrice.

u Asiguraţi piesa de lucru. O piesă de lucru fixată cu
dispozitive de prindere sau într‑o menghină este ţinută
mai sigur decât cu mâna dumneavoastră.

u În cazul deteriorării sau utilizării necorespunzătoare a
acumulatorului, se pot degaja vapori. Acumulatorul
poate arde sau exploda. Aerisiţi bine încăperea şi
solicitaţi asistenţă medicală dacă starea dumneavoastră
de sănătate se înrăutăţeşte. Vaporii pot irita căile
respiratorii.

u Nu modifica şi nu deschide acumulatorul. Există
pericolul de scurtcircuit.

u În urma contactului cu obiecte ascuţite ca de exemplu
cuie sau şurubelniţe sau prin acţiunea unor forţe
exterioare asupra sa, acumulatorul se poate deteriora.
Se poate produce un scurtcircuit intern în urma căruia
acumulatorul să se aprindă, să scoată fum, să explodeze
sau să se supraîncălzească.
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u Utilizează acumulatorul numai la produsele
producătorului. Numai astfel acumulatorul va fi protejat
împotriva unei suprasolicitări periculoase.

Feriţi acumulatorul de căldură, de
asemenea, de exemplu, de radiaţii solare
continue, foc, murdărie, apă şi umezeală. În
caz contrar, există pericolul de explozie şi
scurtcircuit.

u Imediat după oprirea aparatului, nu atinge niciunul
dintre accesorii sau părţile adiacente ale carcasei. În
timpul funcţionării, acestea se înfierbântă puternic şi pot
provoca arsuri.

u Accesoriul se poate bloca în timpul găuririi. Asigură-te
că scula electrică are o poziţie sigură şi ţine-o ferm cu
ambele mâini. În caz contrar, poţi pierde controlul
asupra sculei electrice.

u În timpul funcţionării, nu orienta scula electrică spre
persoane sau în apropierea acestora. Accesoriul poate
fi proiectat în exterior şi provoca răniri grave.

u Poartă întotdeauna o cască de protecţie şi ochelari de
protecţie sau protecţie oculară. Ochelarii obişnuiţi sau
ochelarii de soare nu sunt ochelari de protecţie.

u Înainte de utilizare, verifică dacă accesoriul este fixat
ferm şi în siguranţă.

u Asigură-te întotdeauna că ai o poziţie sigură. Asigură-
te că nu se află nicio persoană în zona de sub tine
atunci când utilizezi scula electrică la un punct de
lucru aflat la înălţime, de exemplu, pe o scară.

u Nu închide sau deschide mandrina prin conectarea
sculei electricei. Burghiul poate fi aruncat în afară,
comportând astfel pericolul de rănire.

u În timpul funcţionării, nu orienta scula electrică spre
persoane sau în apropierea acestora. Accesoriul poate
fi proiectat în exterior şi provoca răniri grave.

u Poartă întotdeauna o cască de protecţie şi ochelari de
protecţie sau protecţie oculară. Ochelarii obişnuiţi sau
ochelarii de soare nu sunt ochelari de protecţie.

u Înainte de utilizare, verifică dacă accesoriul este fixat
ferm şi în siguranţă.

u Asigură-te întotdeauna că ai o poziţie sigură. Asigură-
te că nu se află nicio persoană în zona de sub tine
atunci când utilizezi scula electrică la un punct de
lucru aflat la înălţime, de exemplu, pe o scară.

u Nu închide sau deschide mandrina prin conectarea
sculei electricei. Burghiul poate fi aruncat în afară,
comportând astfel pericolul de rănire.

u Prindeţi strâns scula electrică cu ambele mâini în
timpul lucrului şi asiguraţi-vă o poziţie stabilă. Scula
electrică este condusă mai sigur cu ambele mâini.

Descrierea produsului şi a
performanțelor sale

Citiţi toate indicaţiile şi instrucţiunile de
siguranţă. Nerespectarea instrucţiunilor şi
indicaţiilor de siguranţă poate provoca
electrocutare, incendiu şi/sau răniri grave.

Ţineţi seama de ilustraţiile din partea anterioară a
instrucţiunilor de folosire.

Utilizare conform destinaţiei
Scula electrică este destinată găuririi cu percuţie în beton,
cărămidă şi piatră. Aceasta este de asemenea adecvată
pentru găurirea fără percuţie în lemn, metal, ceramică şi
material plastic. Sculele electrice prevăzute cu un sistem de
reglare electronică a turaţiei şi funcţionare spre dreapta/
stânga sunt adecvate şi pentru înşurubare.

Componentele ilustrate
Numerotarea componentelor ilustrate se referă la schiţa
sculei electrice de la pagina grafică.
(1) Mandrină ONECHUCK
(2) Sistem de prindere a accesoriilor ONECHUCK
(3) Capac de protecţie împotriva prafului
(4) Manşon anterior
(5) Manşon posterior
(6) Amortizor de vibraţii
(7) Buton de deblocare a acumulatoruluia)

(8) Comutator de schimbare a direcţiei de rotaţie
(9) Mâner (suprafaţă izolată de prindere)
(10) Buton de pornire/oprire
(11) Acumulatora)

(12) Buton de deblocare a comutatorului de oprire a
percuţiei/rotaţiei

(13) Comutator de oprire a percuţiei/rotaţiei
(14) Lampă de lucru
(15) Buton de reglare a limitatorului de reglare a

adâncimii
(16) Mâner auxiliar (suprafaţă izolată de prindere)
(17) Limitator de reglare a adâncimii
(18) Suport universal pentru biţi cu tijă de prindere

SDS plusa)

(19) Suport universal pentru biţi cu tijă cilindrică sau
tijă hexagonalăa)

(20) Zona de fixare a dispozitivului de protecţie
împotriva căderii pe scula electrică

(21) Dispozitiv de protecţie împotriva căderiib)

(22) Punct fix de cuplare a dispozitivului de protecţie
împotriva căderiib)

a) Acest accesoriu nu este inclus în setul de livrare standard.
b) Aceste accesorii nu sunt incluse în pachetul de livrare

standard şi nici în gama de accesorii Bosch.
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Date tehnice

Ciocan rotopercutor cu
acumulator

GBH 18V-18 X

Cod de identificare  3 611 J27 1..
Tensiune nominală V= 18
Turaţie nominalăA) rot/min 900
Număr de percuţiiA) min-1 5000
Sistem de prindere a
accesoriilor

– SDS plus
– Cilindric
– Hexagonal

Domeniu de prindere a tijelor
cilindrice în mandrină

mm 6−10

Diametru maxim de găurire
– Beton mm 18
– Oţel mm 10
– Lemn mm 18
GreutateB) kg 1,8
Temperatură ambientală
recomandată în timpul
încărcării

°C 0 ... +35

Temperatură ambientală
admisă în timpul
funcţionăriiC) şi pe perioada
depozitării

°C −20 ... +50

Acumulatori compatibili GBA18V...
GBA 18V...

ProCORE18V...
EXPERT18V...

EXBA18V...
CORE18V...

Încărcătoare recomandate GAL18...
GAL 18...
GAL 36...

GAL12V/18...
GAL 12V/18...

GAX 18...
EXAL18...

A) Măsurat la 20−25 °C cu acumulatorul GBA 18V 4.0Ah
B) Cu mâner auxiliar (16), fără acumulator (pentru greutatea

acumulatorului, accesează www.bosch-professional.com)
C) performanţe limitate la temperaturi < 0 °C

Date tehnice determinate cu acumulatorul din pachetul de livrare.
Valorile pot varia în funcţie de produs şi sunt supuse condiţiilor de
utilizare, precum şi condiţiilor de mediu. Pentru informaţii
suplimentare, accesează www.bosch-professional.com/wac.

Informaţii privind zgomotul/vibraţiile
Valorile zgomotului emis au fost determinate conform
EN IEC 62841-2-6.
Nivelul de zgomot evaluat după curba de filtrare A al sculei
electrice este în mod normal: nivel de presiune sonoră
97 dB(A); nivel de putere sonoră 105 dB(A). Incertitudinea
K = 3 dB.

Poartă căşti antifonice!
Valorile vibraţiilor ah (vibraţii continue), pF (vibraţii de impact
repetate) şi incertitudinea K au fost determinate
conform EN IEC 62841-2-6:
Găurire cu percuţie în beton: ah, HD = 16,6 m/s2 (K = 1,5 m/
s2), pF, HD = 1108 m/s2 (K = 118 m/s2)
Nivelul vibraţiilor şi nivelul zgomotelor emise specificate în
prezentele instrucţiuni au fost măsurate conform unei
proceduri de măsurare standardizate şi pot fi utilizate la
compararea diferitelor scule electrice. Acestea pot fi folosite
şi pentru evaluarea provizorie a vibraţiilor şi zgomotului
emis.
Nivelul specificat al vibraţiilor şi al zgomotului emis se referă
la cele mai frecvente utilizări ale sculei electrice. În
eventualitatea în care scula electrică este utilizată pentru
alte aplicaţii, împreună cu alte accesorii decât cele indicate
sau nu, beneficiază de o întreţinere satisfăcătoare, nivelul
vibraţiilor şi nivelul zgomotului emis se pot abate de la
valorile specificate. Aceasta poate amplifica considerabil
vibraţiile şi zgomotul de-a lungul întregului interval de lucru.
Pentru o evaluare exactă a vibraţiilor şi a zgomotului ar trebui
luate în calcul şi intervalele de timp în care scula electrică
este deconectată sau funcţionează, dar nu este folosită
efectiv. Această metodă de calcul ar putea duce la reducerea
considerabilă a zgomotului pe întreg intervalul de lucru.
Stabiliţi măsuri de siguranţă suplimentare pentru protejarea
utilizatorului împotriva efectului vibraţiilor, ca de exemplu:
întreţinerea sculei electrice şi a accesoriilor, menţinerea
căldurii mâinilor, organizarea proceselor de muncă.

Acumulator
Sculă electrică cu acumulator Bosch achiziţionată chiar şi
fără acumulator. Dacă în pachetul de livrare al sculei tale
electrice este inclus un acumulator, îl poţi scoate pe acesta
din ambalaj.

Încărcarea acumulatorului
u Folosiţi numai încărcătoarele menţionate în datele

tehnice. Numai aceste încărcătoare sunt adaptate la
acumulatorul cu tehnologie litiu‑ion montat în scula
dumneavoastră electrică.

Observaţie: Acumulatorii litiu-ion sunt livraţi în stare parţial
încărcată, conform reglementărilor internaţionale privind
transportul. Pentru a asigura funcţionarea la capacitate
maximă a acumulatorului, încarcă complet acumulatorul
înainte de prima utilizare.

Introducerea acumulatorului
Introdu acumulatorul încărcat în adaptorul pentru
acumulator până când acesta se fixează.

Extragerea acumulatorului
Pentru extragerea acumulatorului, apasă tasta de deblocare
şi extrage acumulatorul. Nu forţa.
Acumulatorul este prevăzut cu 2 trepte de blocare, care au
rolul de a preveni căderea acumulatorului din scula electrică
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în cazul apăsării involuntare a tastei de deblocare
a acumulatorului. Atât timp cât acumulatorul se află în
interiorul sculei electrice, acesta este menţinut în poziţie
prin forţa elastică a unui arc.

Indicatorul stării de încărcare a acumulatorului
Observaţie: Nu orice tip de acumulator dispune de un
indicator al nivelului de încărcare.
LED-urile verzi ale indicatorului stării de încărcare a
acumulatorului indică starea de încărcare a acumulatorului.
Din considerente legate de siguranţă, verificarea stării de
încărcare este posibilă numai cu scula electrică oprită.
Pentru indicarea stării de încărcare, apasă tasta  sau .
Acest lucru este posibil şi când acumulatorul nu este montat
pe scula electrică.
Dacă, după apăsarea tastei pentru indicarea stării de
încărcare, nu se aprinde niciun LED, înseamnă că
acumulatorul este defect şi trebuie înlocuit.
Tip de acumulator GBA 18V... | GBA18V...

LED Capacitate
Aprindere continuă de 3 ori în verde 60–100%
Aprindere continuă de 2 ori în verde 30–60%
Aprindere continuă o dată în verde 5–30%
Aprindere intermitentă o dată în verde 0–5%

Tip de acumulator ProCORE18V… | EXPERT18V… |
EXBA18V… | CORE18V…

LED Capacitate
Aprindere continuă de 5 ori în verde 80–100%
Aprindere continuă de 4 ori în verde 60–80%
Aprindere continuă de 3 ori în verde 40–60%
Aprindere continuă de 2 ori în verde 20–40%
Aprindere continuă o dată în verde 5–20%
Aprindere intermitentă o dată în verde 0–5%

Indicaţii privind manevrarea optimă a
acumulatorului
Protejaţi acumulatorul împotriva umezelii şi apei.
Depozitaţi acumulatorul numai la temperaturi cuprinse între
−20 °C şi 50 °C. Nu lăsaţi acumulatorul în autovehicul, de
exemplu, pe timpul verii.
Ocazional curăţaţi fantele de ventilaţie ale acumulatorului
utilizând o pensulă moale, curată şi uscată.
Un timp de funcţionare considerabil redus după încărcare
indică faptul că acumulatorul s‑a uzat şi trebuie înlocuit.
Respectaţi instrucţiunile privind eliminarea.

Montarea
u Înainte de efectuarea oricăror lucrări la scula electrică

(de exemplu, întreţinere, înlocuirea accesoriului,
curăţare etc.), scoate acumulatorul din scula
electrică. În cazul acţionării involuntare a comutatorului
de pornire/oprire, există pericolul de rănire.

Mânerul auxiliar
u Utilizează scula electrică numai împreună cu mânerul

auxiliar (16).
u De aceea, asigură-te întotdeauna că strângi ferm

mânerul auxiliar. În caz contrar, poţi pierde controlul
asupra sculei electrice în timpul lucrului.

Bascularea mânerului auxiliar (consultă imaginea A)
Puteţi regla mânerul auxiliar (16) prin basculare, pentru
obţinerea unei poziţii de lucru sigure şi confortabile.
– Răsuceşte în sens antiorar partea inferioară a mânerului

auxiliar (16) şi basculează mânerul auxiliar (16) în poziţia
dorită. Apoi răsuceşte ferm în sens orar partea inferioară
a mânerului auxiliar (16).
Ai grijă ca banda de strângere a mânerului auxiliar să fie
prinsă în canelura prevăzută în acest scop pe carcasă.

Înlocuirea sculei
Cu mandrina ONECHUCK poţi utiliza simplu şi
confortabil accesorii cu sistem de prindere
SDS plus, precum şi accesorii cilindrice şi
hexagonale fără scule suplimentare şi fără a
înlocui mandrina.

Capacul de protecţie împotriva prafului (3) împiedică în
mare măsură pătrunderea prafului rezultat în urma găuririi în
sistemul de prindere a accesoriilor în timpul funcţionării
sculei electrice. La introducerea accesoriului, aveţi grijă să
nu deterioraţi capacul de protecţie împotriva prafului (3).
u În cazul deteriorării capacului de protecţie împotriva

prafului, acesta trebuie înlocuit imediat. Se
recomandă ca această operaţie să fie executată la un
centru de asistenţă tehnică.

Înlocuirea accesoriului (SDS plus)
Montarea accesoriului cu sistem de prindere SDS plus
(consultă imaginile B1−B2)
– Ţine ferm cu o mână manşonul posterior (5) al mandrinei.

Cu cealaltă mână, deschide sistemul de prindere a
accesoriilor răsucind complet manşonul anterior (4).

– Curăţă cu regularitate capătul de introducere al
accesoriului SDS plus şi gresează‑l.

– Introdu prin răsucire accesoriul SDS plus în sistemul de
prindere a accesoriilor până când se blochează automat.

– Trage de accesoriu pentru a verifica dacă este blocat în
poziţie.

Prin natura sistemului, accesoriul cu sistem de prindere
SDS plus este mobil. De aceea, la funcţionarea în gol, se
produce o abatere de la mişcarea concentrică. Aceasta nu
afectează precizia de execuţie a găurii deoarece burghiul se
autocentrează în timpul găuririi.
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Demontarea accesoriului cu sistem de prindere SDS plus
(consultă imaginea B3)
– Împinge spre înapoi manşonul posterior (5) şi extrage

accesoriul cu sistem de prindere SDS plus.

Înlocuirea accesoriului (tijă cilindrică, hexagonală)
Montarea accesoriului (consultă imaginea C1)
Observaţie: Pentru găurirea cu percuţie, nu utiliza accesorii
fără sistem de prindere SDS plus! Accesoriile fără sistem de
prindere SDS plus şi mandrina acestora se deteriorează
dacă sunt folosite la găurirea cu percuţie.
Observaţie: Utilizează accesoriul cu tijă cilindrică sau cu tijă
hexagonală numai în modul de funcţionare pentru găurire.
u Nu închide mandrina prin conectarea sculei electricei.

Burghiul poate fi aruncat în afară, comportând astfel
pericolul de rănire.

Observaţie: Utilizează exclusiv accesorii cu tijă cilindrică
sau tijă hexagonală cu un diametru al tijei de 6 mm până la
10 mm.
– Roteşte comutatorul de oprire a percuţiei/rotaţiei (13) în

poziţia „Găurire”.
– Ţine ferm cu o mână manşonul posterior (5) al mandrinei.

Cu cealaltă mână, deschide sistemul de prindere a
accesoriilor rotind manşonul anterior (4) până când
accesoriul poate fi montat.

– Introdu accesoriul cilindric, respectiv hexagonal în
mandrină.

– Ţine ferm cu o mână manşonul posterior (5), iar cu
cealaltă mână răsuceşte cu forţă manşonul anterior (4) în
direcţia săgeţii până când se aude un clic.

– Verifică fixarea accesoriului trăgând de acesta.
Fixează accesoriul numai dacă scula electrică este
deconectată.
Extragerea accesoriului (consultă imaginea C2)
– Ţine ferm cu o mână manşonul posterior (5) al mandrinei.

Cu cealaltă mână, deschide sistemul de prindere a
accesoriilor răsucind manşonul anterior (4) în direcţia
săgeţii până când accesoriul poate fi extras.

– Scoate accesoriul.
u Nu deschide mandrina prin conectarea sculei

electricei. Burghiul poate fi aruncat în afară, comportând
astfel pericolul de rănire.

Reducerea emisiilor de praf
Evită lucrul dacă nu pot fi adoptate măsurile
corespunzătoare de reducere a emisiilor de praf. În funcţie
de scopul utilizării, scula electrică poate fi combinată cu
accesorii de reducere a emisiilor de praf şi cu un aspirator.
Utilizează întotdeauna o mască de protecţie respiratorie
adecvată. Respectă prevederile din ţara ta referitoare la
materialele de prelucrat.
u Evitaţi acumulările de praf la locul de muncă. Pulberile

se pot aprinde cu uşurinţă.
Cerinţe privind aspiratorul
Diametru nominal recomandat al
furtunului

mm 35

Cerinţe privind aspiratorul
Subpresiune necesarăA) mbari

hPa
≥ 230
≥ 230

Debit volumic necesarA) l/s
m³/h

≥ 36
≥ 129,6

Eficienţă de filtrare recomandată Clasa de
pulberi MB)

A) Valoarea puterii la racordul sistemului de aspirare al sculei
electrice

B) Conform IEC/EN 60335-2-69
Respectă instrucţiunile privind aspiratorul. În cazul în care
puterea de aspirare scade, întrerupe lucrul şi elimină cauza.

Funcţionarea
Punerea în funcţiune
Reglarea modului de funcţionare
Cu ajutorul comutatorului de oprire a percuţiei/rotaţiei (13)
selectează modul de funcţionare a sculei electrice.
– Pentru comutarea modului de funcţionare, apasă tasta de

deblocare (12) şi roteşte comutatorul de oprire a
percuţiei/rotaţiei (13) în poziţia dorită, până când se
fixează sonor.

Observaţie: Modifică modul de funcţionare numai când
scula electrică este dezactivată! În caz contrar, scula
electrică se poate deteriora.

Poziţia pentru găurire cu percuţie în beton sau
piatră

Poziţia pentru găurire fără percuţie în lemn,
metal, ceramică şi material plastic, precum şi
pentru înşurubare

Reglarea direcţiei de rotaţie (consultă imaginea D)
Cu ajutorul comutatorului de schimbare a direcţiei de rotaţie
(8) poţi schimba direcţia de rotaţie a sculei electrice. Atunci
când comutatorul de pornire/oprire (10) este apăsat, acest
lucru nu mai este însă posibil.
u Acţionează comutatorul de schimbare a direcţiei de

rotaţie (8) numai cu scula electrică oprită.
Pentru găurire şi găurire cu percuţie, reglează întotdeauna
direcţia de rotaţie pe funcţionarea spre dreapta.
– Funcţionare spre dreapta: Pentru găurire şi înşurubarea

de şuruburi, împinge spre stânga, până la opritor,
comutatorul de schimbare a direcţiei de rotaţie (8).

– Funcţionare spre stânga: Pentru slăbirea, respectiv
deşurubarea şuruburilor şi piuliţelor, apasă spre dreapta,
până la opritor, comutatorul de schimbare a direcţiei de
rotaţie (8).

Observaţie: Dacă comutatorul de schimbare a direcţiei de
rotaţie se află în poziţie mediană, comutatorul de pornire/
oprire este blocat.
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Pornirea/Oprirea
– Pentru pornirea sculei electrice, apasă comutatorul de

pornire/oprire (10).
Lampa de lucru (14) se aprinde atunci când comutatorul de
pornire/oprire (10) este apăsat uşor sau complet şi permite
iluminarea zonei de lucru în condiţii de luminozitate
nefavorabilă.
– Pentru oprirea sculei electrice, eliberează comutatorul de

pornire/oprire (10).
La temperaturi scăzute, scula electrică va atinge puterea
maximă de percuţie numai după un anumit timp de
funcţionare.

Reglarea turaţiei/numărului de percuţii
Poţi regla progresiv turaţia/numărul de percuţii a/al sculei
electrice conectate exercitând o apăsare mai puternică sau
mai uşoară asupra comutatorului de pornire/oprire (10).
O apăsare uşoară a comutatorului de pornire/oprire (10)
determină o turaţie joasă/un număr de percuţii mai mic.
Turaţia/Numărul de percuţii creşte odată cu creşterea forţei
de apăsare.

Instrucţiuni de lucru
Reglarea adâncimii de găurire (consultaţi imaginea E)
Cu ajutorul limitatorului de reglare a adâncimii (17) se poate
stabili adâncimea de găurire dorită X.
– Apasă tasta pentru reglarea limitatorului de reglare a

adâncimii (15) şi introdu limitatorul de reglare a
adâncimii în mânerul auxiliar (16). 
Canelura de pe limitatorul de reglare a adâncimii (17)
trebuie să fie orientată în jos.

– Împinge accesoriul cu sistem de prindere SDS plus până
la opritor în sistemul de prindere a accesoriilor SDS plus
(2). În caz contrar, mobilitatea accesoriului cu sistem de
prindere SDS plus ar putea provoca o reglare greşită a
adâncimii de găurire.

– Trage limitatorul de reglare a adâncimii până când
distanţa dintre vârful burghiului şi vârful limitatorului de
reglare a adâncimii corespund adâncimii de găurire
dorite X.

Cuplul de suprasarcină
u Dacă accesoriul se blochează sau se agaţă, se

întrerupe antrenarea la arborele portburghiu. Din
cauza forţelor astfel generate, este necesar să ţineţi
întotdeauna ferm şi cu ambele mâini scula electrică şi
să aveţi o poziţie stabilă.

u Opriţi scula electrică şi detensionaţi-o atunci când se
blochează. Pornirea sculei electrice când dispozitivul
de găurire este blocat, generează momente de recul
foarte puternice.

Protecţie la recul (KickBack Control)
Protecţia la recul (KickBack Control) asigură un
control mai bun al sculei electrice, sporind
astfel protecţia utilizatorului, comparativ cu
sculele electrice fără KickBack Control. În cazul

unei rotiri bruşte şi imprevizibile a sculei electrice în jurul
axei burghiului, scula electrică se opreşte.
– Pentru repunerea în funcţiune, eliberează comutatorul

de pornire/oprire (10) şi acţionează-l din nou.
Deconectarea rapidă este semnalizată prin aprinderea
intermitentă a lămpii de lucru (14) de la scula electrică.

Amortizorul de vibraţii
Amortizorul de vibraţii integrat reduce
vibraţiile care se produc.

u Nu mai continua să foloseşti scula electrică dacă
elementul de amortizare s-a deteriorat.

Sistem electronic constant
Sistemul electronic constant menţine o turaţie
constantă în timpul funcţionării în gol şi
anumite condiţii de sarcină. Acest lucru asigură
obţinerea unui randament uniform de lucru.

Montarea biţilor de şurubelniţă (consultaţi imaginea F)
u Amplasaţi scula electrică pe piuliţă/şurub numai în

stare oprită. În caz contrar, accesoriile aflate în rotaţie
pot aluneca.

Pentru utilizarea biţilor de şurubelniţă, ai nevoie de un
suport universal pentru biţi cu tijă de prindere SDS plus (18)
sau de un suport universal pentru biţi cu tijă cilindrică sau
tijă hexagonală (19).

Montarea suportului universal pentru biţi cu tijă de
prindere SDS plus
– Curăţă capătul de introducere al tijei de prindere şi

gresează-l uşor.
– Introdu suportul universal pentru biţi (18) în sistemul de

prindere a accesoriilor rotindu-l până când se blochează
automat în acesta.

– Verifică blocarea trăgând de suportul universal pentru
biţi.

– Introdu un bit de şurubelniţă în suportul universal pentru
biţi (18). Foloseşte numai biţi de şurubelniţă potriviţi
pentru capul de şurub respectiv.

– Pentru demontarea suportului universal pentru biţi (18),
împinge spre înapoi manşonul de blocare  şi extrage
suportul universal pentru biţi din sistemul de prindere a
accesoriilor.

Montarea suportului universal pentru biţi cu tijă
cilindrică sau tijă hexagonală
– Introdu suportul universal pentru biţi cu tijă cilindrică sau

tijă hexagonală (19). Procedează la fel ca la montarea
accesoriului (vezi „Montarea accesoriului (consultă
imaginea C1)“, Pagina 11).

– Verifică blocarea trăgând de suportul universal pentru
biţi (19).

– Introdu un bit de şurubelniţă în suportul universal pentru
biţi (19). Foloseşte numai biţi de şurubelniţă potriviţi
pentru capul de şurub respectiv.

– Pentru demontarea suportului universal pentru biţi (19)
procedează la fel ca la demontarea accesoriului (vezi
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„Extragerea accesoriului (consultă imaginea C2)“,
Pagina 11).

Fixarea dispozitivului de protecţie împotriva căderii
(consultă imaginea G)
Observaţie: Pentru asigurarea sculei electrice împotriva
căderii, trebuie utilizat un dispozitiv de protecţie împotriva
căderii (21) adecvat pentru greutatea sistemului. Ţine
neapărat cont de zona de fixare (20) admisă a sculei
electrice.
Ca dispozitiv de protecţie împotriva căderii, utilizează, de
preferinţă, o bandă cu buclă şi cu nod de ancorare sau un
dispozitiv de protecţie împotriva căderii dotat cu un
amortizor de cădere.
La fixarea dispozitivului de protecţie împotriva căderii (21)
respectă în mod obligatoriu instrucţiunile de utilizare a
acestuia.
u Fixează în mod obligatoriu partea opusă a

dispozitivului de protecţie împotriva căderii pe o
structură stabilă (de exemplu, clădire sau schelă) şi
niciodată direct pe utilizator.
Dispozitivul de protecţie împotriva căderii trebuie să
fie mobil şi poate fi fixat exclusiv pe punctul fix de
cuplare (22) şi în zona de fixare admisă (20) a sculei
electrice. 
Alege punctul fix de cuplare (22) astfel încât, în cazul
unei prăbuşiri, scula electrică să poată cădea liber în
protecţia împotriva căderii, fără să răsucească sau să
pună în pericol utilizatorul. 
Nu utiliza niciodată dispozitivul de protecţie împotriva
căderii al sculei electrice împreună cu sistemul de
aspirare a prafului GAS 35 M AFC.

Întreţinere şi service
Întreţinerea şi curăţarea
u Înainte de efectuarea oricăror lucrări la scula electrică

(de exemplu, întreţinere, înlocuirea accesoriului,
curăţare etc.), scoate acumulatorul din scula
electrică. În cazul acţionării involuntare a comutatorului
de pornire/oprire, există pericolul de rănire.

u Pentru a putea lucra bine şi în siguranță, menţineţi
curate scula electrică şi fantele de aerisire ale
acesteia.

u În cazul deteriorării capacului de protecţie împotriva
prafului, acesta trebuie înlocuit imediat. Este
recomandat ca această operaţie să fie executată la un
centru de asistenţă tehnică.

– Curăţă sistemul de prindere a accesoriilor (2) după
fiecare utilizare.

Serviciu de asistenţă tehnică post-vânzări şi
consultanţă clienţi
România
Tel.: +40 21 405 7541

În caz de reclamaţii şi comenzi de piese de schimb, te rugăm
să specifici neapărat numărul de identificare compus din
10 cifre, indicat pe plăcuţa cu date tehnice a produsului.

Eliminare
Sculele electrice, acumulatorii, accesoriile şi ambalajele
trebuie direcţionate către o staţie de revalorificare
ecologică.

Nu aruncaţi sculele electrice şi acumulatorii/
bateriile în gunoiul menajer!

Numai pentru ţările UE:
Aparatele electrice şi electronice sau acumulatorii uzaţi/
bateriile uzate care nu mai pot utilizaţi/utilizate trebuie
colectaţi/colectate separat şi eliminaţi/eliminate în mod
ecologic. Utilizează sistemele de colectare desemnate.
Eliminarea incorectă poate fi nocivă pentru mediu şi
sănătate din cauza eliminării de substanţe periculoase.
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Legal Information and Licenses
Copyright (c) 2015, Infineon Technologies AG
All rights reserved.
Redistribution and use in source and binary forms, with or without
modification, are permitted provided that the following conditions are
met:
– Redistributions of source code must retain the above copyright noti-

ce, this list of conditions and the following disclaimer.
– Redistributions in binary form must reproduce the above copyright

notice, this list of conditions and the following disclaimer in the do-
cumentation and/or other materials provided with the distribution.

– Neither the name of the copyright holders nor the names of its con-
tributors may be used to endorse or promote products derived from
this software without specific prior written permission.

THIS SOFTWARE IS PROVIDED BY THE COPYRIGHT HOLDERS AND
CONTRIBUTORS "AS IS" AND ANY EXPRESS OR IMPLIED WARRANTIES,
INCLUDING, BUT NOT LIMITED TO, THE IMPLIED WARRANTIES OF
MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE ARE
DISCLAIMED. IN NO EVENT SHALL THE COPYRIGHT HOLDER OR
CONTRIBUTORS BE LIABLE FOR ANY DIRECT, INDIRECT, INCIDENTAL,
SPECIAL, EXEMPLARY, OR CONSEQUENTIAL DAMAGES (INCLUDING,
BUT NOT LIMITED TO, PROCUREMENT OF SUBSTITUTE GOODS OR
SERVICES; LOSS OF USE, DATA, OR PROFITS; OR BUSINESS
INTERRUPTION) HOWEVER CAUSED AND ON ANY THEORY OF
LIABILITY, WHETHER IN CONTRACT, STRICT LIABILITY,OR TORT
(INCLUDING NEGLIGENCE OR OTHERWISE) ARISING IN ANY WAY OUT
OF THE USE OF THIS SOFTWARE, EVEN IF ADVISED OF THE
POSSIBILITY OF SUCH DAMAGE.

Warranty Disclaimer
This product contains Open Source Software components which
underly Open Source Software Licenses. Please note that Open Source
Licenses contain disclaimer clauses. The text of the Open Source
Licenses that apply are included in this manual under "Legal Information
and Licenses".
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Garantiebedingungen
Guarantee Conditions

Conditions de Garantie
Condiciones de Garantía

Servicekontakte
Service Contacts

Contacts de Service
Contactos de Servicio

https://www.bosch-pt.com/serviceaddresses

https://www.bosch-pt.com/guarantee/202507
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